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Wakacje to dobry czas na... 
naukę pływania.

Na stronach internetowych trze-
binia.pl oraz powiat-chrzanow-
ski.pl opublikowano listę jedno-
stek nieodpłatnego poradnic-
twa prawnego.

2 czerwca rozpoczęło się wy-
dawanie żywności w ramach 
Programu Operacyjnego Po-
mocy Żywnościowej „FEAD”. 

Zakończyła się wiosenna tura wyborów osiedlowych w Trzebini. 
W kwietniu poznaliśmy nazwisko nowej przewodniczącej Rady Osie-
dla Widokowego. W ostatnich tygodniach mieszkańcy wybrali prze-
wodniczących i rady osiedli Trzebionka oraz Centrum.

Lato na basenie

Ważna 
wiadomość dla 
mieszkańców 

Jedzenie dla 
potrzebujących

Mieszkańcy wybrali władze osiedli 
Trzebionka i Centrum

Kryta Pływalnia Aqua Planet w Trzebini 
organizuje zarówno w lipcu, jak i sierpniu 
dwutygodniowe kursy grupowej nauki 
pływania dla początkujących, jak i osób, 
które chcą udoskonalić swoją technikę.

Lekcje odbywać się będą w poniedziałki
środy, piątki w godzinach popołudniowych:

Poniżej przedstawiamy terminy kursów:
•	1 kurs - 03.07-14.07
•	2 kurs - 17.07-28.07
•	3 kurs - 31.07-11.08
•	4 kurs - 14.08-25.08

Osoby zainteresowane proszone są 
o wpisanie się na listę w kasie krytej pły-
walni. Liczba miejsc ograniczona.

Są tam dane jednostek uporządkowane 
według tematyki poradnictwa. Obejmu-
ją one informację o nazwie jednostki, 
zakresie pomocy, adresach i danych kon-
taktowych, w tym o stronach interneto-
wych i numerach telefonicznych, dniach 
i godzinach działalności oraz kryteriach 
dostępu do usługi.

Potrzebujący mogę odbierać pacz-
ki w punkcie zlokalizowanym przy 
ul. Kościuszki 48/1. Żywność wydaje 
Polski Komitet Pomocy Społecznej 
Zarząd Miejsko-Gminny w Trzebini. 
Wydawana jest w każdy wtorek i pią-
tek w godzinach 8.00 – 12.00.

Aktualnie z pomocy żywnościowej 
mogą skorzystać osoby, znajdują-
ce się w trudnej sytuacji życiowej, 
których dochody nie przekraczają 
235 proc. kryterium dochodowego 
z ustawy o pomocy społecznej, tj.:
•	1 823,60 zł w przypadku osoby sa-
motnie gospodarującej,
•	1 410  zł w przypadku osoby w ro-
dzinie (na osobę w rodzinie).

Zainteresowani otrzymaniem paczek 
proszeni są o zgłaszanie się do Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Trzebini.

Reklama

          

          

Przewodniczący osiedla Trzebionka: Dawid Koszowski

Przewodnicząca osiedla Centrum: Marzena Jewuła

36-letni Dawid 
Koszowski, pry-
watny przedsię-
biorca, został 
nowym prze-
wodniczącym 
osiedla Trze-
bionka. Chce 
zaktywizować 
mieszkańców.

Kandydatów 
na przewodni-
czącego było 
trzech: Marzena 
Jewuła, Moni-
ka Kłak-Gorle-
wicz i Tadeusz 

 A d a m c z a k . 
Uzyskali oni od-
powiednio 56, 
53 i 43 głosy.

Jak sam przyznaje, lubi ludzi i kontakt 
z drugim człowiekiem. Jest zaangażo-
wany w życie osiedla. Chce zmian. To 
rodzina i znajomi namówili go na start 
w wyborach. Wygrał i zaczyna dzia-
łać. Poza bieżącymi sprawami, będzie 
zabiegał o utworzenie atrakcyjnego 
miejsca do zabaw w rejonie szkoły.

- Zależy mi również na poprawie bez-
pieczeństwa na osiedlu. Chodzi głów-
nie o kręte, wąskie drogi, gdzie niektó-

To jej druga kadencja jako przewod-
niczącej rady. Jak sama podkreśla, 
działa w imieniu mieszkańców, którzy 
osobiście zgłaszają jej swoje pomy-
sły, problemy. Wśród zadań, o jakie 
będzie zabiegać, są m.in.: poprawa 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniu przy 
dworze, przebudowa wraz z posze-
rzeniem ul. Strzelniczej, przebudowa  
ul. Kościelnej i ul. Dworskiej, wymiana 
nakładki na osiedlu Na Skale, zabez-
pieczenie budynku synagogi, przy-
wrócenie tzw. „okrąglaka” na trzebiń-

rzy kierowcy znacznie przekraczają 
prędkość, stwarzając zagrożenie dla 
innych. Chcę również zaaktywizować 
i zintegrować naszych mieszkańców. 
W Trzebionce dotąd niewiele się 
działo. Nie wszyscy się znają. Chcę to 
zmienić – zapowiada.

W wyborach przewodniczącego osie-
dla Trzebionka wystartowało w sumie 
trzech kandydatów. Poza Dawidem 
Koszowskim, który zdobył 15 głosów, 
także Kamil Wrona (14 głosów) oraz 
Dawid Łukajczyk (10 głosów).

Mieszkańcy wybrali też radę osie-
dla w składzie: 
Kamil Wrona, Dawid Łukajczyk, 
Antoni Postułka, Jakub Jagiełło, 
Michał Hyla, Paulina Hyla, Sylwia 
Witek, Edyta  Wygoda, Joanna Zając, 
Jerzy Trzeciak, Paulina Krawczyk, 
Halina Wygoda, Teresa Kaczmarczyk,  
Aleksandra Walak.

ski Rynek i tablicy ogłoszeniowej przy 
kościele pw. Św. Piotra i Pawła. Ponad-
to, zagospodarowanie „doliny Rybnej” 
i uporządkowanie terenu za Dworem 
Zieleniewskich (w kierunku Balatonu).

- Zależy mi również na integracji miesz-
kańców. Liczę, że wspólnie zorganizuje-
my niejeden piknik czy imprezę miko-
łajkową – zapowiada. Ma wieloletnie 
doświadczenie w pracy w samorządzie.   
Pracuje w Urzędzie Miejskim w Chrza-
nowie na stanowisku kierownika 
Biura Windykacji. 

Poza przewodniczącą mieszkańcy 
wybrali też nowy skład rady osie-
dla. Zasiedli w niej:
Danuta Fryc, Janusz  
Gędoś, Monika Kłak-Gorlewicz, 
Filip Lach, Ewa Mendela, Sylwia 
Oleksowicz, Piotr Opara, Agata 
Ostrowska, Tomasz Papiernik, 
Ewa Podczaszy, Marcin Sandecki, 
Mariusz Sierpowski, Bożena Trzeciak, 
Sylwester Woch. 

Marzena Jewuła
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Dawid Koszowski

„Z serca Trzebini”  –  Biuletyn Gminny
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Do 29 września przedsiębior-
stwo WIKOS FRESH z Wygiełzo-
wa wyremontuje ul. Szembe-
ka oraz przebuduje ul. Trzecią 
w Młoszowej.

Burmistrz Jarosław Okoczuk za-
prasza do udziału w tegorocznych 
Dniach Trzebini. Zapowiada się 
świetna zabawa!

Działania trzebińskiego urzędu nagrodzono prestiżowym tytułem „Cyfrowego Lidera”. Wyróżnienie 
przyznali Krakowski Park Technologiczny oraz Województwo Małopolskie.

Ruszają roboty

Wielkie święto
miasta

Trzebinia cyfrowym liderem

Remont ul. Szembeka obejmuje ok.  
800 metrowy odcinek (od krajówki do 
torów kolejowych i dalej do skrzyżo-
wania z ul. Piaskową). Koszt zadania 
to  733 611 zł. Z kolei ul. Trzecia zo-
stanie przebudowana na odcinku li-
czącym około 310 metrów (od torów 
kolejowych do ul. Sosnowej) za kwotę 
873 295 zł. Na realizację robót Gmina 
pozyskała ponad 1 000 000 zł z Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg.

Impreza planowana jest w ostatni week-
end czerwca na placu przy ul. Ochron-
kowej. W  piątek 23 czerwca o godz.  
20:00 wraz z artystami Opery Krakow-
skiej zabierzemy Was w „Muzyczną podróż 
w Małopolsce” - projekt zrealizowany przy 
wsparciu finansowym Województwa Ma-
łopolskiego. Usłyszymy przeboje i utwory 
skomponowane do popularnych filmów 
i seriali oraz piosenek autorstwa wybit-
nego kompozytora i jazzmana Jerzego 
„Dudusia” Matuszkiewicza. Wszyscy je 
znamy; „Nie lubię poniedziałku”, „Jano-
sik”, „Jak rozpętałem drugą wojnę świa-
tową”, „Czterdziestolatek”, „Podróż za 
jeden uśmiech”, „Wojna domowa”, „Miłość 
swe humory ma”, „Nie bądź taki Szybki 
Bil”, „Zakochani są wśród nas” i wiele in-
nych. Mnóstwo atrakcji czeka nas również 
w sobotę i niedzielę. Szczegóły na plakacie.

Trzebinia, jako jedna z 85 jednostek sa-
morządu terytorialnego z terenu Ma-
łopolski, przystąpiła do realizacji pro-
jektu „Standardy obsługi inwestora 

w Małopolsce”. Miał on na celu popra-
wę jakości obsługi inwestorów w regio-
nie i wspieranie rozwoju gospodarcze-
go. Krakowski Park Technologiczny, 

instytucja zarządzająca m.in. specjalną 
strefą ekonomiczną, docenił działania 
Urzędu Miasta w Trzebini polegające 
na stworzeniu kompleksowej nowocze-
snej oferty dla inwestorów, przy wyko-
rzystaniu strony internetowej Trzebi- 
nia.pl i gminnego profilu na Facebooku.
- 3 lata twórczej pracy nad stworze-
niem kompleksowej i  nowoczesnej 
oferty za nami. To był ważny i trudny 
okres. Nie sprzyjały nam w ostatnim 
czasie zapadliska i  związany z  nimi 
„czarny PR”. Tym bardziej cieszy, że 
niezależni eksperci doceniają pracę 
całego zespołu w kierunku rozwijania 
oferty inwestycyjnej – mówi Jarosław  
Okoczuk, burmistrz Trzebini, który ode-
brał nagrodę podczas uroczystej gali 
w Krakowie. Gospodarz gminy dzięku-
je również pracownikom zaangażowa-
nym w stworzenie wyróżnionej przez 
ekspertów KPT oferty inwestycyjnej.

Burmistrz Jarosław Okoczuk odebrał nagrodę z rąk Józefa Gawrona, wicemarszałka Województwa 
Małopolskiego oraz Tadeusza Zaremby, prezesa zarządu Krakowskiego Parku Technologicznego

W ramach III Igrzysk Europejskich w dniach od 30 czerwca do 2 lipca 
na terenie Ośrodka Rekreacyjnego „Chechło” powstanie strefa, gdzie 
każdy będzie mógł oglądać na telebimie zmagania sportowców.

Wyjątkowa Strefa Kibica

Będą specjalnie przygotowane ła-
weczki, parasole, leżaki oraz dwie 
niezależne strefy gastronomiczne. 
Poza oglądaniem igrzysk, przewidzia-
no wiele atrakcji dla najmłodszych 
oraz dorosłych, m.in. konkurs wiedzy 
o igrzyskach. Ponadto, dmuchany za-
mek, malowanie twarzy, konkurencje 
strzeleckie, tematyczne zabawy. Spe-
cjalny trzydniowy program przygotuje 
klub sportowy „Akademia Piratów-
-Szkoła Żeglarska dla dzieci i młodzie-
ży”. Nad Chechłem stanie trenażer, 

na którym każdy odważny będzie 
mógł spróbować żeglarstwa na su-
cho. Organizator przewiduje również 
wieloetapowy konkurs z nagrodami, 
polegający na zmaganiach w wielu 
różnych konkurencjach sportowych.

Projekt realizowany  jest przy wsparciu 
finansowym ze środków Województwa 
Małopolskiego, skąd uzyskano dofi-
nansowanie w wysokości 45 000 zł na 
organizację Strefy Kibica,  co stanowi  
90 proc. wartości zadania.

Zachęcamy do zapo-
znania się z Raportem 
o Stanie Gminy Trzebi-
nia za 2022 rok i zara-
zem uczestnictwa w 
debacie nad zapisami 
dokumentu.
To kompendium wiedzy 
na temat gminy Trzebi-
nia. Opisuje działania 
podejmowane przez 
urząd i jednostki orga-
nizacyjne. Rada Mia-
sta Trzebini rozpatrzy 
raport podczas sesji  
29 czerwca. W debacie 
głos mogą zabrać rów-
nież mieszkańcy gminy. 
Wzór zgłoszenia, jak 
również pełna treść ra-
portu, dostępne są na 
trzebinia.pl

Przeczytaj 
i podyskutuj



Będą rządzić przez kolejnych pięć lat. Zobacz, kogo wybrali mieszkańcy sołectw w wy-
borach, które odbyły się 28 maja.

Nowi sołtysi wybrani

Nowych gospodarzy wsi wybrano 
w dziewięciu na dziesięć trzebińskich so-

łectw. Nie udało się to w Lgocie. Z uwagi 
na zbyt niską frekwencję, która wyniosła 

zaledwie 4,7 proc, wybory w tej miejsco-
wości są nieważne.

Bolęcin - Sołtyska: Agnieszka Antoń 

Dulowa - Sołtyska: Dorota Kołodziejska

Czyżówka - Sołtyska: Halina Henc

Karniowice - Sołtyska: Franciszka Witoń

To jej pierw-
sza kadencja. 
Otrzymała  
203 głosy. 

 Jej kontrkan-
dydat Mariusz 
Żydzik – 74. 
Wiek: 41 lat
Doświadczo-
na menedżer 

z wieloletnim stażem na stanowisku 
dyrektora. Aktualnie pracuje w branży 
związanej z zaopatrzeniem w wodę. Do-
datkowo szkoleniowiec, instruktor, tre-
ner kilku dyscyplin (m.in. nurkowania, 
pływania, kajakarstwa, fitness).

Zainteresowania: zdrowy styl życia, 
kulinaria, film, literatura tematyczna.
Cele:
•	rozwiązywanie bieżących problemów 
i spraw ważnych dla mieszkańców 
w zakresie m.in.:
- otoczenia przyjaznego mieszkańcom,
- poprawy infrastruktury drogowej 
i związanego z tym bezpieczeństwa,
- współpracy jednostek działających 
we wsi (szkoła, przedszkole, OSP,  
koła i stowarzyszenia),
- inicjatyw aktywizujących mieszkańców,
bieżącej komunikacji i jasnych 
zasady współpracy;

•	podjęcie działań mających 
na celu pozyskanie środków 
na realizację  potrzeb inwestycyjnych
sołectwa;
•	zachęcenie mieszkańców do 
większego zaangażowania 
w życie Bolęcina;
•	współpraca z innymi sołectwami.

Kontakt:
e-mail: soltysbolecin@gmail.com
Rada sołecka: brak
Frekwencja: 17,8 proc.

To jej pierw-
sza kadencja. 
Zdobyła 

 201 głosów. 
Jej kontrkandy-
daci: Szymon 
Kasprzyk –  
54 głosy, 
Krzysztof 
Urbańczyk – 

114 głosów, Waldemar Wszołek 
– 121 głosów. 
Wiek: 64 lat
Emerytowana pracownica KWK 
„Siersza”

Zainteresowania: praca w ogrodzie, 
gotowanie, zajęcia 
w Kole Gospodyń Wiejskich.
Cele: 
•	przywrócenie świetlicy dla dzieci 
i młodzieży w domu strażaka;
•	regulacja stanu prawnego dróg
•	wykonanie asfaltu na całej długości 
m.in. ul. św. Floriana, ul. Młyńskiej, 
św. Krzyża;
•	pozyskanie terenu i budowa 
parkingu przy dworcu kolejowym;
•	organizacja warsztatów dla dzieci 
przy współudziale KGW (haftu,
gotowania, robienia na drutach)
•	uruchomienie kawiarenki;

•	budowa pumptracka 
w rejonie szkoły;
•	budowa garażu dla OSP Dulowa;
•	organizacja wydarzeń kulturalnych 
i sportowych dla mieszkańców;
•	bieżąca współpraca z KGW,  
OSP, szkołą.

Kontakt: tel. 32 612 0026
Rada sołecka Dulowej: 
Włodzimierz Bednarczyk, Czesław 
Jagódka, Beata Łopińska, 
Bogdan Stefański, Jacek Zając.
Frekwencja: 41,1 proc.

To  jej druga 
kadencja. 
Otrzymała 
117 głosów na 
„tak” spośród  
124 oddanych. 
Była jedy-
ną kandydatką.
Wiek: 67 lat

Emerytka
Zainteresowania: praca w ogrodzie, 
dobra książka, podróże.
Cele: 
•	opracowanie projektu i budowa mostku 
nad Dulówką na Błoniach Karniowickich, 
co wiąże się z koniecznością wcześniej-
szej regulacji stanu prawnego terenu, 
•	budowa sanitariatów

na Błoniach Karniowickich;
•	regulacja stanu prawnego dróg, 
m.in. ul. Wrzosowej i Kwiatowej 
Kontakt: tel. 698 734 644
Rada sołecka Karniowic: 
Anna Chmielowska, Zygmunt 
Gąsiorowski, Maria Lasoń, Mariola 
Staroń, Józef Surdziel. 
Frekwencja: 11,7 proc 

To jej czwar-
ta kadencja. 
Otrzymała  
91 głosów 
na „tak” spo-
śród 98 ważnie 
oddanych. 
Była jedyną
kandydatką.
Wiek: 65 lat

Emerytowana pracownica służby 
zdrowia.
Zainteresowania: szycie firan, sukie-
nek, ubranek dla dzieci,  śpiew w ze-
spole Czyżowianki, pieczenie ciast, 
pomoc innym.

Cele:
•	kontynuacja inwestycji polegającej na 
odwodnieniu ul. Kasztanowej (sołtys 
chce, by to zadanie było zrealizowane 
jeszcze w tym roku); 
•	odwodnienie ul. Szkolnej (na projekt 
odwodnienia Zebranie Wiejskie przeka-
zało środki z Funduszu Sołeckiego);
•	remont ul. Lipowej i położenie 
nakładki asfaltowej (droga prawnie 
jest uregulowana);
•	zakończenie budowy 
studni głębinowej w Czyżówce;
•	remont i wykonanie nowej nakładki 
na ul. Olkuskiej;
•	budowa sali łukowej dla dzieci  

przy szkole podstawowej;
•	przebudowa drogi powiatowej 
prowadzącej od Czyżówki 
w stronę Płok;
•	 integracja mieszkańców poprzez 
organizację imprez kulturalnych 
i sportowych.

Kontakt: tel. 666 263 077
email: halina.henc@gmail.com
Rada sołecka Czyżówki:
Anna Banach, Iwona Malczyk,
Jolanta Stachurska, Andrzej 
Stachurski, Mariusz Stefański.
Frekwencja: 20,2 proc.



Myślachowice - Sołtys: Jacek Woch

Piła Kościelecka - Sołtyska: Magdalena Pagacz

Płoki - Sołtys: Grzegorz Duda

Psary - Sołtyska: Stanisława Szczygieł

Młoszowa - Sołtys: Piotr Dusza
To jego pierw-
sza kadencja. 
Otrzymał 

 461 głosów. 
Jego kontrkan-
dydatka Boże-
na Adamczyk 
– 153 głosy.  
Wiek: 42 lat
Od 2008 roku

prowadzi własną działalność
gospodarczą.

Zainteresowania: sport, szczególnie 
sztuki walki, aktywne spędzanie czasu 
z rodziną, gotowanie, dobra książka.
Cele:
•	reaktywacja rady sołeckiej i aktywiza-
cja społeczności Młoszowej;
•	utrzymywanie stałych kontaktów 
z mieszkańcami i wspieranie ich inicja-
tyw, podejmowanie własnych działań;
•	 współpraca z władzami samorządowymi 
oraz lokalnymi instytucjami z uwzględnie-
niem: poprawy bezpieczeństwa na dro-

gach, organizacji zajęć pozalekcyjnych 
dla dzieci i młodzieży, rozwoju stowa-
rzyszeń, poprawy warunków lokalowych 
w szkole i przedszkolu, poszerzenia 
współpracy z domem kultury.
Kontakt: tel. 728 841 196, email: 
mloszowa.soltys@gmail.com 
Rada sołecka Młoszowej:
Janina Łukasik, Magdalena 
 Mikołajczyk, Roman Nowak, 
Marek Skotniczy, Mariusz Woszczyna.
Frekwencja: 28,6 proc.

To jej pierw-
sza kadencja. 
Otrzymała 

 141 głosów 
na 149 ważnie 
oddanych. 
Była jedyną 
kandydatką. 
Wiek: 47 lat
Prowadzi 

własną działalność gospodarczą. Jest 
również wiceprezeską Stowarzyszenia 
Przyjaciół Piły Kościeleckiej. 

Zainteresowania: sport, szczególnie 
łucznictwo, dobra książka.
Cele: 
•	zagospodarowanie terenu przy domu 
kultury i utworzenie tam plenerowego 
centrum integracji z szeregiem 
różnych atrakcji;
•	skuteczne pozyskiwanie pieniędzy 
zewnętrznych na realizację zadań 
w sołectwie;
•	aktywizacja mieszkańców poprzez 
realizację wspólnych celów;
•	budowa i remonty dróg;
•	odwodnienie terenów;

•	skanalizowanie sołectwa;
•	uzbrojenie nowych terenów, które
można by przeznaczyć pod 
budownictwo mieszkaniowe;
•	reprezentowanie interesów 
wszystkich mieszkańców sołectwa.

Kontakt: tel. 504 244 581
Rada sołecka Piły Kościeleckiej: 
Jarosław Gajec, Lucyna Heller, 
Anna Kotela-Krztoń, 
Magdalena Woskowicz-Nędza, 
Urszula Wójcik.
Frekwencja: 22,5 proc.

To jego pierw-
sza kadencja. 
Zdobył 270 
głosów. Jego 
kontrkandy-
dat Kazimierz 
Rejdych 39. 
Wiek: 41 lat
Od ponad  
20 lat zawo-

dowo i społecznie związany z ochroną 
przeciwpożarową. Pracuje w Zakła-
dowej Straży Pożarnej. Naczelnik 
OSP Płoki.

Zainteresowania: wędrówki po górach.
Cele:
•	przygotowanie wspólnie 
z mieszkańcami długoletniego 
planu rozwoju sołectwa 
z określeniem realizacji konkretnych 
inwestycji i ich terminów;
•	budowa boiska wielofunkcyjnego 
na terenie za budynkiem szkoły 
podstawowej, a następnie dalsze 
zagospodarowanie tych terenów;
•	poprawa stanu technicznego dróg 
wewnętrznych, gminnych 
i powiatowych po wcześniejszym 

uregulowaniu ich stanu prawnego;
•	modernizacja placu zabaw;
•	dążenie do wspólnej 
integracji mieszkańców;
•	prowadzenie akcji edukacyjnych 
związanych z ochroną środowiska;
•	poprawa bezpieczeństwa na 
drogach;
Kontakt: tel. 660 210 215 
e-mail: grzesd81@interia.pl
Rada sołecka Płok:  Ewa Demianiuk, 
Maria Duda, Wanda Hodur, Mariusz 
Kierc, Marian Urbaniak.
Frekwencja: 40,7 proc.

To jej pierw-
sza kadencja. 
Otrzymała 

 290 głosów. 
Jej kontrkan-
dydat Anatol 
Okoczuk – 237. 
Wiek: 65 lat
Emerytka. 

Działa w Stowarzyszeniu Emerytów 
i Rencistów w Trzebini.

Zainteresowania: uwielbia gotować 
i czytać książki, piecze, by rozładować stres
Cele:
•	 dokończenie regulacji ul. Wiśniowej;
•	 rozwiązanie sprawy przyszłości 
przystanku w centrum wsi;
•	 budowa sali gimnastycznej przy szkole;
•	 modernizacja placu zabaw na Łąkawcu;
•	odbudowa boiska na Rudach;
•	wspólne planowanie podziału 
Funduszu Sołeckiego według 

zapotrzebowania mieszkańców;
•	wsparcie inicjatyw młodzieży;
•	współpraca ze wszystkimi  
organizacjami w sołectwie.

Kontakt: tel. 501 624 749
Rada sołecka Psar: Grzegorz 
Banasik, Karol Gąsior, Piotr Feliksiak, 
Robert Matan, Marzena Ziętara. 
Frekwencja: 49,7 proc.

To jego piąta 
kadencja. 
Otrzymał 415 
głosów na 

 433 ważnie
oddane. 
Był jedynym
kandydatem.
Wiek: 60 lat

Emerytowany pracownik KWK 
„Siersza”
Zainteresowania: sport, 
praca w ogrodzie.

Cele: 
•	przebudowa skrzyżowania 
w centrum wsi, remont ul. Piaski,  
Waryńskiego, Centralnej;
•	 regulacja geodezyjno-prawna ulic: 
Wąskiej, Górnej, Głębokiej, 
Partyzantów, Zielonej, Parkowej, 
Bocznej, Wiśniowej, Piły Myślachowickiej, 
Łąkowej, Ogrodowej, Wiosennej;
•	ogrodzenie części budynku i remont 
kuchni w przedszkolu;
•	remont instalacji CO, wodnej 
i kanalizacyjnej w szkole;
•	remont dachu i pomieszczeń na 
piętrze Trzebińskiego Parku Rozrywki;

•	zakup sprzętu i umundurowania 
 dla OSP, remont toalet w remizie;
•	wymiana wiat dla zawodników 
rezerwowych, siatki łapacza, 
trybuny na boisku
•	remont sieci wodociągowej 
i przyłączy na ul. Wąskiej,  
Trzebińskiej, Wiosennej i Cichej.

Kontakt: email: jacek.woch@interia.pl
Rada sołecka Myślachowic: 
Lucyna Dąbek, Aleksander Kaim, 
Kacper Nowakowski, Andrzej Pabis, 
Roman Siejka.
Frekwencja: 26,8 proc.



Huśtawki, bujaki, domek ze zjeż-
dżalnią, specjalny stożek z lina-
mi – między innymi te urządze-
nia do zabaw dla dzieci staną 
już w te wakacje na placu przy 
ul. Kilińskiego na osiedlu Piaski 
w Trzebini.

Przy ul. Wierzbowej na osiedlu 
Siersza wykonano fragment 
chodnika z kostki brukowej.

Podczas II edycji Ogólnopolskiego Konkursu Muzyki  Sakralnej  DONA  
NOBIS  PACEM we Wrocławiu trzebiński Chór Echo otrzymał Brązo-
wy Dyplom, wyróżnienie i dodatkowo Złoty Bilet, umożliwiający 
uczestnictwo w Konkursie Kolęd i Pastorałek.

Więcej atrakcji na 
Piaskach

Złoty Bilet dla Chóru EchoWygoda 
i bezpieczeństwo 
pieszych

To jeden z popularniejszych placów za-
baw w gminie. Przychodzą tu maluchy 
nie tylko z Piasków, ale i pobliskich osie-
dli. Można też spotkać grupy przedszkol-
ne czy szkolne. Nie brakuje dzieci dział-
kowiczów, które chętnie się tu bawią.

- Niestety, wraz z upływem czasu, urzą-
dzenia się niszczą, stąd też potrzeba ich 
wymiany. Wspólnie z burmistrzem udało 
się nam znaleźć środki na modernizację 
placu, aby nie pozostawiać dzieci bez 
miejsca do zabaw w letnich miesiącach. 
Wymienimy prawie wszystkie drewniane 
urządzenia, zastępując je nowymi, kolo-
rowymi i bardziej bezpiecznymi – mówi 
Wojciech Hajduk, przewodniczący Rady 
Osiedla Piaski i zarazem radny gminy.

Wymiana okazała się konieczna po za-
kończonym przeglądzie technicznym 
placu zabaw. Na modernizację placu 
na Piaskach wygospodarowano blisko  
60 tys. zł. Urządzenia już zamówiono. 
Przewodniczący Hajduk liczy, że zosta- 
ną zamontowane początkiem lata.

Przy ul. Wierzbowej chodnik był, ale 
cały spękany. Przez to nie było tu bez-
piecznie. Łatwo można było się po-
tknąć. Mamy z wózkiem miały problem, 
by tędy przejechać.

- Mieszkańcy od lat wnioskowali o nowy 
chodnik. Cieszymy się, że w tegorocz-
nym budżecie gminy znalazły się na to 
pieniądze i wreszcie jest tu bezpiecznie 
– podkreśla Mateusz Król, przewodni-
czący Rady Osiedla Siersza.

Nowy chodnik ułożono na odcinku oko-
ło 180 metrów. Na zlecenie Gminy prace 
zrealizowała firma Zag-Bud z Zagórza 
za kwotę blisko 120 tys. zł.

W konkursie wzięło udział 18 chórów 
z całego kraju w sześciu kategoriach 
śpiewaczych. Działający przy Trzebiń-
skim Centrum Kultury Chór Echo pod 
dyrygenturą Agnieszki  Trela-Jochymek 
występował w kategorii chóry seniorów. 
Reprezentanci Trzebini zaśpiewali cztery 
utwory. Jury doceniło warsztat członkiń 
i członków zespołu.
- Otrzymane Dyplom i wyróżnienie w  tak

silnym ogólnopolskim gronie zespo-
łów chóralnych uświadomiło nam fakt, 
że rywalizacja ta była możliwa tylko 
dlatego, że ciągle czerpiemy radość 
z muzykowania. Jest to pasja, która 
pozwala śpiewająco spędzać wolny 
czas – mówi Danuta Chemik z Chóru 
Echo, dziękując władzom miasta za 
wsparcie, za sprawą którego chórzy-
ści mogli uczestniczyć w konkursie.

Chór Echo z Trzebini. Fot. Archiwum Chóru Echo

 

W praktyce często pojawiają się sprawy, w których kontrola ZUS 
koncentruje się na tzw. osobach współpracujących. Temat może 
nie być każdemu znany więc warto go nieco przybliżyć. Zwłaszcza, 
że konsekwencje braku wiedzy mogą być znaczące.
Ustawodawca ustanawia katalog pod-
miotów objętych obowiązkiem ubez-
pieczeń społecznych. Wyliczenie za-
warte w tzw. ustawie systemowej jest 
w tym zakresie wyczerpujące. Wśród 
tego katalogu obowiązkowo ubezpie-
czeniom emerytalnemu, rentowym 
i wypadkowemu podlegają osoby fi-
zyczne, które na obszarze Rzeczypo-
spolitej Polskiej są osobami współpra-
cującymi z osobami prowadzącymi 
pozarolniczą działalność gospodarczą. 
Jedynie ubezpieczeniu chorobowemu 
takie osoby podlegają dobrowolnie na 
swój wniosek. 

Dokładniej za osobę współpracującą 
z osobami prowadzącymi pozarolniczą 
działalność uważa się małżonka, dzieci 
własne, dzieci drugiego małżonka i dzie-
ci przysposobione, rodziców, macochę 
i ojczyma oraz osoby przysposabiające, 
jeżeli pozostają z nimi we wspólnym 
gospodarstwie domowym i współpra-
cują przy prowadzeniu tej działalności. 
Muszą więc być spełnione konkretne 
warunki podmiotowe (np. bycie mał-
żonkiem) oraz przedmiotowe (prowa-
dzenie wspólnego gospodarstwa domo-
wego i współpraca przy prowadzeniu 
działalności). Najwięcej kłopotu sprawia 
zrozumienie tego, czym jest owa współ-
praca. Mówi się jednak, że za współ-
pracę przy prowadzeniu działalności 
gospodarczej uznać można tylko taką 

pomoc udzieloną przedsiębiorcy przez 
jego małżonka, która ma charakter stały 
i bez której stanowiące majątek wspól-
ny małżonków dochody z tej działal-
ności nie osiągałyby takiego pułapu, 
jaki zapewnia współdziałanie przy tym 
przedsięwzięciu. W takiej sytuacji po-
wstaje przymus zgłoszenia małżonka, 
jako osoby współpracującej do ubez-
pieczeń. Dokonuje tego przedsiębiorca 
i odprowadza z tego powodu składki. 

W razie braku zgłoszenia, ZUS może 
decyzją ustalić istnienie takiego tytu-
łu. Bywa tak często, gdy z niewiedzy 
małżonkowie zawierają między sobą 
umowę o pracę lub umowę zlecenia. 
W pierwszym przypadku ustawa mówi 
jasno, że jeżeli kryteria określone dla 
osób współpracujących spełnia pra-
cownik, to dla ZUS i tak jest osobą 
współpracującą. W drugim przypadku 
bywa różnie, bo dużo zależy od tego, 
w jaki sposób była umowa zlecenia wy-
konywana. Orzecznictwo i nawet ZUS 
w swoich interpretacjach dopuszcza 
takie sytuacje. Istnieje jednak spore ry-
zyko, że ZUS po kontroli przekształci 
umowę zlecenia w tytuł osoby współ-
pracującej. I wtedy może powstać pro-
blem np. zwrotu świadczeń lub zapłaty 
zaległych składek.

Radca prawny Krzysztof Bogusz
www.radcykontrazus.pl

Osoba współpracująca
a ZUS

Materiał partnerski

Miejsce na Twoją reklamę.
Już od 60 zł brutto!

Zamów:
biuletyn@mbp.trzebinia.pl



Podnoszenie się poziomu wód grunto-
wych, zdaniem ekspertów, to główna 
przyczyna powstawania zapadlisk. Stąd 
decyzja o ich odpompowaniu do potoku 
Kozi Bród. Końcem maja nastąpił rozruch 
urządzeń. W kolejnym etapie pompy roz-
poczęły właściwą pracę. Sięgają one do 
głębokości 180 metrów pod powierzchnią 
ziemi. Celem jest utrzymanie wody na 
dotychczasowym poziomie, a nie obni-
żenie jej lustra, co może przynieść efekt 
odwrotny od oczekiwanego.

Priorytetem bezpieczeństwo 
mieszkańców
- W Trzebini mierzymy się z trudnościami, 
wywołanymi przez płytką eksploatację 
węgla przed laty. Staramy się zapobiegać 
temu, aby nie wydarzyło się nic więcej 
złego. Robimy wszystko, by zabezpieczyć 
codzienne bezpieczeństwo mieszkańców 
– mówi wiceminister Marek Wesoły, który 
osobiście odwiedził Trzebinię przy okazji 
włączenia pomp.

- Wszystkich nas połączyła troska o miesz-
kańców. Ta sytuacja, z którą dziś się mie-
rzymy, to wynik zaniedbań z końca lat 
90-tych, gdy zdecydowano o rabunko-
wym sposobie likwidacji kopalni. Wtedy 
niestety nikt nie pomyślał, z jakim proble-
mem będą borykać się dziś mieszkańcy 
– dodaje wojewoda Łukasz Kmita, który 
od miesięcy aktywnie angażuje się w roz-
wiązanie problemu.

- Dla nas najważniejsze jest bezpieczeń-
stwo mieszkańców, którzy dzisiaj bory-
kają się z efektami błędnie podjętych 
decyzji w przeszłości. Mamy świado-
mość, że nie jesteśmy w stanie w ciągu 
jednego roku uporać się z problemem, 
który przez dwieście lat narastał. Jestem 
jednak przekonany, że zaangażowano 
najlepsze służby, jakimi dysponuje Polska, 
w tym naukowców, którzy poprzez bar-
dzo ostrożne, rozsądne i dogłębne analizy 
wskazują metody działania, dzięki którym 
będziemy bezpieczni – podkreśla bur-
mistrz Trzebini Jarosław Okoczuk.

Kolejne dziury
Prezes zarządu Spółki Restrukturyzacji Ko-
palń S.A. Janusz Smoliło mówi o pozosta-
łych działaniach, podejmowanych w celu 
zabezpieczenia terenów. Nadal prowa-
dzone są prace związane z uzdatnianiem 
gruntu. Spółka jest na etapie wyłonienia 
firmy, która zajmie się zabezpieczeniem 
terenu cmentarza parafialnego przy 
ul. Jana Pawła II. Otwarto też oferty złożo-
ne w przetargu na zabezpieczenie osiedla 
Trentowiec wraz z ul. Sportową. 

Prezes przyznaje również, że nawet po 
włączeniu pomp wciąż nie można wyklu-
czyć, że gdzieś zapadlisko powstanie. Jed-
nak dzięki pompowaniu wody, skala tych 
negatywnych zjawisk będzie zdecydowa-
nie mniejsza. I to się potwierdziło. Zaraz 
po uruchomieniu urządzeń pompujących 
wypadły kolejne dziury. Jedna na kortach 
tenisowych w rejonie Willi NOT. Jednak, co 

SRK S.A. mówiło już wcześniej, to teren re-
alnie zagrożony powstawaniem zapadlisk. 
Korty, jak tłumaczą eksperci, znajdują się 
w linii starorzecza Koziego Brodu, czyli 
rejonu najbardziej wrażliwego na powsta-
wanie zapadlisk oraz w bezpośrednim są-
siedztwie krawędzi płytkiej eksploatacji. 
Przylegają one bezpośrednio do obsza-
ru wyznaczonego do uzdatniania. Prace 
w tym zakresie, jak informuje SRK S.A., 
mają się rozpocząć do końca czerwca. 
Dodatkowo SRK przygotowuje procedurę 
przetargową na rozszerzone uzdatnianie 
południowej strony ul. Górniczej.

Kolejne zapadlisko powstało w polach 
w rejonie ul. Odkrywkowej. Obszar za-
budowany w rejonie ulic Odkrywkowej, 
Dembowskiego i 22 Stycznia również wy-
znaczono do uzdatniania. Procedura prze-
targowa na stabilizację gruntu jest w toku.

Bloki są bezpieczne
W maju przedstawiciele SRK S.A. spotka-
li się z mieszkańcami najbardziej zagro-
żonych terenów. Odbyły się zebrania na 
osiedlu Gaj oraz w Sierszy. SRK S.A zapew-
niło, że bloki na osiedlu Gaj są bezpieczne. 
Pod terenem osiedla nie była prowadzona 
płytka eksploatacja. Dawna kopalnia Sier-
sza objęła osiedle filarem ochronnym, 
co potwierdza dostępna dokumentacja 
górnicza. Podczas spotkania prof. Piotr 
Strzałkowski z Politechniki Śląskiej za-

pewniał, że w rejonie, gdzie stoją bloki, nie 
ma wyrobisk, które mogłyby skutkować 
powstawaniem zapadlisk.

Na spotkaniach poruszono też temat 
przyszłości ROD„GAJ”. Południowa część 
ogródków działkowych znajduje się 
w obszarze zagrożonym powstawaniem 
zapadlisk. Obecnie ten teren – z uwagi 
na realne zagrożenie – został wyłączony 
z użytkowania i obowiązuje tam zakaz 
wejścia. Spółka wskazuje aktualnie grunty 
w rejonie osiedla Gaj, będące w jej zaso-
bach, gdzie można by przenieść ogród-
ki działkowe. Podobne działania podjął 
burmistrz Trzebini, który również typuje 
tereny potencjalnej lokalizacji działek. 
W ciągu kolejnych miesięcy SRK S.A., 
jak zapowiadano na zebraniu z miesz-
kańcami, ma zlecić operaty szacunko-
we, by określić wartość poszczególnych 
działek i na tej podstawie, w przypadku 
konieczności przeniesienia ogródków 
działkowych w inne miejsce, móc wy-
płacić działkowiczom należne odszko-
dowania. SRK S.A. planuje też spotkania 
z mieszkańcami, których groby bliskich 
uległy zniszczeniu wskutek zapadliska 
z  20 września 2022 r., by zawrzeć 
z nimi porozumienia w sprawie wypła-
ty odszkodowań.

Nadal też prowadzone są badania mikro-
grawimetryczne gruntów.

Przy okazji włączenia pomp zorganizowano spotkanie dla mediów z udziałem m.in. sekre-
tarza stanu w Ministerstwie Aktywów Państwowych i pełnomocnika rządu ds. transformacji 
spółek energetycznych Marka Wesołego, wojewody małopolskiego Łukasza Kmity, burmi-
strza Jarosława Okoczuka oraz prezesa zarządu SRK S.A. Janusza Smoliło

W lesie w rejonie ul. Grunwaldzkiej umieszczono dwie pompy o wydajności 5 m³ na minutę każda. 
Urządzenia już pompują wodę gruntową. Równocześnie trwają prace związane ze stabilizacją terenów 
zagrożonych powstawaniem deformacji.

Jak zminimalizować ryzyko zapadlisk

Reklama



 

Warsztaty już wystartowały. 
Zajęcia odbywają się w każdą środę 
o godz. 16:00. W programie:
21 czerwca - Warsztaty tworzenia 
kul kąpielowych.
28 czerwca - Warsztaty 
dziewiarsko - tkackie.
5 lipca - Dekorowanie bawełnianych  
toreb i tworzenia biżuterii.
12 lipca - Warsztaty szycia scrunchie.
19 lipca - Warsztaty tworzenia 
makramowych łapaczy snów.
26 lipca - Warsztaty origami i  man-
dale na podkładkach korkowych. 
2 sierpnia - Warsztaty - las w słoiku 
oraz piknik integracyjny dla dzieci 
z Polski i Ukrainy.

Projekt realizowany jest w ramach 
programu „Bezpieczna przystań - 
działania terenowe – Edycja II (2023)” 
i finansowany przez Fundację Polki 
Mogą Wszystko.

29 czerwca  – godz. 17:00
Spotkanie Klubu Czytelniczego  
„Książka i Kawa”.
Spotkania odbywają się w Bibliotece 
Głównej przy ulicy Narutowicza 
10 oraz na filiach bibliotecznych 
w Dulowej, w Gaju, w Psarach, 
w Czyżówce, w Wodnej i w Bolęcinie.
30 czerwca  – godz. 17:00
Wieczór poetycko - muzyczny 
Wandy Szopy, pt. „Tęsknimy za...”. 
Spotkanie organizowane jest 
w  ramach cyklu spotkań 
z artystyczną grupą „Źródłosłów”.
Każdy wtorek – 17:30
Lekcja języka polskiego 
dla obywateli Ukrainy.
Każda środa – 15:30
Druty i szydełko, czyli spotkania 
dla lubiących robótki ręczne.
3 lipca – godzina 17:30
Spotkanie Trzebińskiego 
Klubu Numizmatycznego.
13 lipca – godzina 16:30
Czy warto całować żabę  i czy Piękna 
może zamienić się w Bestię? – spo-
tkanie z psychologiem Dariuszem 
Brożkiem, autorem książki „Miłość 
w korporacji”.

To seria wy-
d a w n i c t w a 
Zielona Sowa 
skierowana do 
dzieci między 
6 a  8 rokiem 
życia. W skład 

serii wchodzi osiem tomów przezabaw-
nych historyjek. Każda książka to trzy 
opowieści dotyczące śmiesznych i nie-
kiedy nadprzyrodzonych wydarzeń, 
których  bohaterami są uczniowie klasy 
2 b – szesnastu łobuziaków i pani Riley, 
która nigdy się z nimi nie nudzi. 

Dzieciaki w każdej sytuacji dopatrują 
się nadprzyrodzonego wyjaśnienia:
Przed szkołą pojawiło się stadko słod-
kich króliczków? Te urocze zwierzątka 
na pewno planują inwazję! Masz wy-
sypkę na nodze? Pewnie w basenie za-
atakowało cię stado małych piranii! Na 
boisku wykopano kość? Na pewno za-
kopany jest tu szkielet dinozaura! Prze-
cież to wszystko jest możliwe, prawda? 

Pozycje z serii Szkoła Trzęsioprtków to 
proste, pełne humoru książki, których 
głównym celem jest zachęcenie dzieci 
do czytania. Książki te świetnie nadają 

się do pierwszych prób samodzielnego 
czytania, ponieważ tekst drukowany 
jest większą czcionką. Pojawiają się 
również wplecione w zdania pisane 
drukowanymi literami, pogrubione 
wyrazy, podkreślenia czy komiksowe 
chmurki. Dodatkowym atutem są prze-
zabawne ilustracje autorstwa Becki 
Moor, które doskonale oddają emo- 
cje bohaterów. 

Całość sprawia, że książki te czyta się 
lekko, łatwo i przyjemnie, a dodatko-
wo stają się one pozycją obowiązkową 
szczególnie dla dzieci, które twierdzą, 
że czytanie jest nudne. Z Trzęsiportka-
mi nie można się nudzić!

W serii ukazały się takie tytuły jak: 
„Duch w toalecie”, „Rekin w Basenie”, 
„Magiczny chomik”, „Superpies”, „In-
wazja króliczków”, „Klasowy kot”, „Ta-
jemnicze jajo”  oraz niedawno wydana 
„Gadająca owieczka”. 

W naszej bibliotece książki warto wcze-
śniej zarezerwować, ponieważ są tak 
popularne, że zwykle nie ma ich na 
półce! To jedna z najchętniej wypoży-
czanych serii. 

Seria: Szkoła Trzęsiportków 

Kino w plenerze

Trzebinię opanowali rowerzyści Biblioteka
zapraszaWszystko za sprawą Małopolska MTB Tour. Wydarzenie przyciągnęło 

setki osób. Były zawody dla dzieci i młodzieży, maraton MTB, kon-
kursy i zabawy, a także koncert w plenerze znanego zespołu ENEJ. Razem możemy więcej. To tytuł  

projektu realizowanego w trze-
bińskiej bibliotece. Zakłada on 
m.in. organizację warsztatów 
i pikniku integracyjnego dla 
dzieci z Polski oraz Ukrainy.

Wraz z ostatnim dniem czerwca 
rusza Letnie Kino Plenerowe. Na 
bezpłatne seanse zapraszamy do 
parku przy Dworze Zieleniewskich 
w Trzebini.

- Takie wydarzenia pokazują potencjał 
Małopolski, jako atrakcyjnego turystycz-
nie regionu. Jeszcze w tym miesiącu cze-
ka nas otwarcie wielkiej imprezy spor-
towej o znaczeniu ogólnoeuropejskim 
- Igrzysk Europejskich – mówi wicemar-
szałek Łukasz Smółka.

- Głównym celem wydarzenia jest po-
pularyzacja Małopolski jako idealne-
go miejsca na rajdy MTB. Rekreacyjne 
wycieczki rowerowe promujemy już 
podczas imprez Małopolska Tour, które 
tradycyjnie odbywają się latem. Teraz 
nadeszła pora, byśmy jako region po-
kazali się z najlepszej strony tym, dla 
których dobrze przygotowane rekre-
acyjne trasy rowerowe to za mało – do-
daje Iwona Gibas z Zarządu Wojewódz-
twa Małopolskiego.

Relację z tego wydarzenia, można było 
obejrzeć na antenie TVP2 w programie 
„Pytanie na Śniadanie”.

- Impreza, której sercem był nasz Balaton, 
przyciągnęła nie tylko rowerzystów. Do 
Trzebini przyjechali również ich bliscy, 
by im kibicować. Dla nas była to niepo-
wtarzalna okazja do promocji miasta. 
Pokazaliśmy się z jak najlepszej strony. 
Rozmawiałem z wieloma osobami. Część 
nawet nie wiedziała o istnieniu Balato-
nu. Wszyscy byli pod wrażeniem i nawet 
trochę zazdrościli, że mamy tak cudow-
ne miejsce w samym sercu Trzebini – 
podkreśla burmistrz Jarosław Okoczuk 
i zaprasza wszystkich nad Balaton.

30.06.2023, godz. 21:00
„I tak Cię kocham” – komedia rom.
14.07.2023, godz. 21:00
„Bezmiar” – obyczajowy

Pełne wyniki maratonu dostępne są  na 
stronie internetowej malopolskamtb.pl

Publiczność znakomicie się bawiła podczas 
koncertu zespołu ENEJ


